

# 美女主动加好友邀请裸聊？全是陷阱！

这背后藏着一个特大跨境犯罪团伙，受害者十余万

本报记者 蓝莹  
通讯员 陈朝阳

突然被陌生美女邀请裸聊，苍南的小黄没经受住诱惑同意了。结果，裸聊视频、手机通讯录都被对方攥在了手里，并要他一样一样花钱“买”回去……近日，苍南警方破获这起被害人达10余万的网络裸聊敲诈勒索黑恶势力团伙案件。据了解，这是目前警方破获的全国最大网络“裸聊”敲诈勒索案。



## 跟美女裸聊惹祸上身

今年4月，苍南的黄某登录QQ后，有个昵称为“小云”的女子主动加他好友。当时正百无聊赖的小黄没多想便同意了。随后两人开始有一搭没一搭地聊天，“小云”还发过来许多靓照。让小黄没料到的是，“小云”不仅形象好、气质佳，思想还很“开放”。她不断用语言挑逗小黄，并提出要玩一个刺激的游戏。“小云”发过来一个直播软件，叫小黄下载软件裸聊。打开视频，小黄果然看到一个赤身裸体的女子，于是他也不含糊，按照要求做了一些不可描述的动作……就在这时，对面突然换了人，一个粗狂的男声传了出来，吓得小黄马上关掉了视频。

随后，QQ上“小云”发来了一段视频，小黄打开一看，正是他刚才在镜头前的片段。“转3000元过来，我们把视频删除。”对方说。

面红耳赤的小黄立即按要求转钱过去，结果对方又来了一句：“通讯录要不要删除？”

原来，此前小黄下载的直播软件其实是个木马程序，小黄手机里的通讯录等信息都已经被截取。对方威胁小黄，如果不继续汇钱，就将刚才的视频配上露骨的文字群发给他的亲友……眼见自己陷入了一个无底洞，崩溃的小黄决定向苍南警方报案。

## 背后潜藏特大跨境犯罪团伙

接到报案，苍南县公安局立即展开侦查。这一查发现，像小黄这样的受害者竟多达十余万人，遍布全国各地。随着调查的深入，警方逐步摸清了一个以李某为首、潜藏在境外某地的特大跨境裸聊敲诈勒索犯罪团伙。

嫌疑人李某在异国他乡如鱼得水，干起了“大买卖”。2019年，李某在境外租了一座封闭的独立院落，购买大量

电脑、手机等工具，设立以裸聊敲诈勒索为主要“业务”的公司。这家公司可真不小，光团伙的骨干成员就有30多名，手下的马仔更是多达数百名，都是从国内招揽后偷渡过去的。公司里分工明确，层级分明，上有老总、管理层，下有打手保镖，还有扮演诱饵的女员工、制作木马程序的技术人员，以及各种各样的“业务员”。

公司先从境内购买QQ号，批量添加好友后下发给员工。经过专门训练的员工就以网上裸聊为诱饵，先获取被害人通讯录等信息，等截取到裸聊的视频后就对被害人进行敲诈勒索。随后码商刘某等人会提供聚合码收款，再将获取的不法资金转移到蔡某等人掌握的人头卡中，到缅甸赌场等地置换现金……

## 许多嫌疑人也是受害者

经周密部署，今年7月至今，苍南公安多次出击，陆续在云南抓获该团伙犯罪嫌疑人138名，查扣涉案现金150余万元。

警方审讯发现，这一团伙内部全部实行“军事化”管理，有成文的规章制度和奖惩措施。他们每月还会给境外的当地赌场缴纳10多万元“保护费”，雇佣的保安人员佩戴枪支、电棍、手铐等装备。被抓获的“普通员工”闽某供述称，他们既是犯罪嫌疑人，同时也是被害人。“每天被‘囚禁’在一个碉堡一样的建筑里，稍有不听话、违反规定，或是企图逃跑，就会受到辱骂、威胁、殴打。老板甚至还恶狠狠地威胁说要将逃跑的人活埋。”

警方通过进一步侦查发现，这一犯罪团伙除了直接参与敲诈勒索成员500余人以外，另有码商、Q商、粉商、卡商、平台商等500余人，为此警方专门组织了“断卡”行动，彻底摧毁这一罪恶利益链。除了敲诈勒索，该团伙还涉及组织他人偷越国（边）境、侵犯公民个人信息、帮助信息网络犯罪活动、非法拘禁、掩饰隐瞒犯罪所得等多项犯罪事实。目前案件还在继续侦查中。

# 低价买得到，高价卖得出 为何他炒房投资总能“无往不胜”

《中国纪检监察报》颜新文 张东红 叶佳溶

在那套费尽心机低价买入的自住房里，面对上门传唤的办案人员，宋立终于意识到，原来自己苦心经营的房子，到头来却都成了一场空欢喜。在接受采访时，他告诉记者，在被带往安置点的路上，他想起了当初一家人搬进这处大房子时的兴奋和激动，自己更是沉浸在“优惠买房”的满足感和成就感中，却不知从那时起就埋下了祸根。

## 期待落空，他企图捞钱“自我补偿”

宋立出生在上虞一个乡村教师家庭，1988年大学毕业后，被分配到省建设厅干部学校，工作三年不到便调入省建设厅住宅与房地产业处，从此与“房”结缘。

少年意气，踌躇满志。2001年，35岁的宋立当上了省建设厅住宅与房地产业处副处长，不久，因处长空缺，他负责主持工作。在这一年多时间里，他也尽心尽责，对处长一职“志在必得”。然而，2002年，外来新处长的到任，让他受不了。

思想的“总开关”一旦松动，私心杂念就会趁机露头。当时，房地产业一片火热，身为房地产行业主管处室的领导，宋立深谙房地产行业的“套路”，也了解监管措施存在的漏洞。很快，他嗅到了靠房谋利的“商机”。

2004年3月，宋立开始了人生中的第一次炒房。他瞄准了宁波的一处房产，认为这处房产升值潜力较大。怎样才能拿到最优惠的价格呢？宋立首先想到了在宁波市住房和城乡建设委员会工作的处长何某某。在何某某的帮助下，宋立向开发商谢某某打招呼，先支付10万元定金定购了一套房子。为确保自己稳赚不赔，宋立一开始就沒有按照定购协议约定的期限支付剩余房款，而是在两年后房价上涨时，等找好了“下家”

才去办理购房手续。拿到房产证后，宋立当即以70万元的价格转手，从中违规获利10余万元。

低价买房高价卖出，转手间就能轻松获利，宋立渐渐摸出“靠房生财”的门道。

## 疯狂炒房， 精算“三条策略”大搞“低买高卖”

“这么多年帮了他不少忙，我买房自住，他只要有地赚就好了，优惠大点也是他的诚意。”宋立口中的“他”，是杭州某房地产开发商吴某某。

宋立利用职务便利，在房地产开发企业资质定级、申报和年审等事项上，对吴某某公司多次“照顾”。眼看着吴某某从一个小开发商蜕变为身价不菲的大老板，宋立想借吴某某手头资源低价买房的心思活络起来。

在多次对吴某某谈起自己的购房意向后，2004年9月，宋立和妻子一起到吴某某公司开发的杭州市上城区某处房产看房，一下子就相中了正在建设的二期一套住房。

获知宋立夫妻的需求后，吴某某马上拿出了自己的诚意。在此处楼盘还未办理预售证的情况下，吴某某大方地提出，不管以后以什么价格开盘销售，这套住房都按照一期开盘销售价再给打折优惠，以230万元的价格留给宋立，甚至自掏腰包，替宋立预付了30万元购房意向金。

2007年该楼盘竣工后，宋立仅支付近200万元就买下了这套商品房，在入住后还无偿占用2个车位。后经鉴定，该套房当时的市场价格达422.9万元。

在钻研吃透房地产政策法规后，宋立还给自己定下了“三确保”的购房策略，即确保稳赚不赔，仅签订预订协议，不付款或象征性付款，视房价涨跌再决定是否实际购买；确保转让“合法”，一般都在签订正式购房合同并办理产权证后再转让；确保最大限度控制影响，尽量不在杭州主城区炒房，并且坚持一地只炒一次。

据宋立交代，他疯狂炒房的事实大部分发生在

2004年至2017年间，十几年来的炒房投资可谓“无往不胜”。

## 自欺欺人，沦为人生输家

接下来的一段时间里，宋立一路闷声发财。

2013年，宋立担任全国白蚁防治中心主任，跻身副厅级领导行列。在领导干部个人资产申报时，为了隐瞒因优惠购买迟迟未办理产权证的某处房产，宋立设想着通过市场高价转手，却因为挂牌价格过高，一时找不到下家。内心焦急的他把目光瞄向了此前曾受过自己帮助的房地产开发商施某某。

在一次饭局中，宋立提议要把这处房产出售给施某某。身为开发商的施某某虽然清楚这处房产的市场价格在500万元左右，但是为了继续维持和宋立的关系，还是答应了宋立高价出售的要求，两人口头约定以640万元价格成交。为了掩人耳目，宋立在2014年以向施某某借款20万美元（折合人民币122万余元）的名义，将这笔收益直接转账给在国外的儿子。2017年2月，施某某再通过银行转账方式支付给宋立510万元剩余房款。

就这样，宋立通过以明显高于市场价格售房的方式，非法收受施某某129万余元。在申报个人财产时，宋立为该处房产填报了560万元的“市场出售价”，千方百计隐瞒权钱交易、违法获利的事实。

甚至在被留置前不久，宋立仍盘算着如何利用自己苦心经营的关系网为儿子低价购买婚房做准备。

经查，1998年至2019年间，宋立利用职务便利，为有关单位和个人在房地产开发企业资质定级和年审、校属企业经营改制等事项上谋取利益，通过低价购房、高价卖房、直接收受等方式，先后收受相关单位和个人所送的财物共计价值人民币395.8432万元。

2020年7月7日，宋立因犯受贿罪，被湖州中院判处有期徒刑10年，并处罚金50万元，对其犯罪所得依法予以追缴，上缴国库。宋立不服，提起上诉，9月21日，浙江高院二审裁定，驳回上诉，维持原判。